

同一片天空

习近平总书记在会见第五次全国自强模范暨助残先进

同一个梦想

新华社北京5月17日电 (记者刘奕湛、吴晶)习近平总书记的话给我们注入了内气,注入了外力,我们残疾人的路会越来越宽,越来越平坦。”刚刚荣获“全国自强模范”的齐齐哈尔大学教师崔连和激动地对记者说。

第二十四个全国助残日到来前夕,习近平总书记5月16日在北京亲切会见第五次全国自强模范暨助残先进集体和个人表彰大会受表彰代表,勉励广大残疾人“自尊、自信、自强、自立,更加勇敢地迎接生活的挑战,更加坚强地为实现人生梦想、为实现我们的共同梦想而努力,推动我国残疾人事业在新的征程中不断迈上新台阶”。

“全国自强模范”、内蒙古呼和浩特市玉泉区法律援助中心律师郭二玲说,总书记的讲话让我更加坚定了信念,希望能够为更多的残疾人提供帮助,让他们过上快乐、幸福的生活。

受表彰的代表中,有扎根基层、被誉为“最美乡村医生”的周月华,有不懈追求、实现人生理想的盲人教师韩颖,有舍身排险、坚持奋战在国防一线的伤残军人张洪峰……残疾女医生周月华20多年坚持在丈夫背上巡诊山乡,她从总书记的话语中感受到了一份“沉甸甸的嘱托”,也更加坚定了“一生服务山乡”的信念与梦想。

中国梦,是民族梦、国家梦,是每一个中国人的梦,也是每一个残疾人朋友的梦——总书记的这句话,深深地打动了哈尔滨市道里区残联名誉主席、道里区委书记郭冀平。

“这句话从国家和民族的高度,深刻揭示了一个道理,没有残疾人的梦,中国梦就不是完整的梦,有了残疾人的参与,中国梦才会更精彩。”郭冀平说,作为直接面对和接触残疾人的一名工作人员,我们更要按总书记要求抓实工作,解决好残疾人的民生问题,让残疾人群体切实感受到党和政府的关心和关爱。

“社会组织理应大有作为,要成为帮助残疾人编织中国梦的造梦人。”

上海嘉定区嘉定镇街道阳光彩虹社工事务所负责人周晓冬说,我来自一家民办非企业机构,听了总书记的讲话,我相信未来残疾人会拥有更多的社会资源,享有更好的追梦环境,我们自己的事业也会有广阔前景。

“赠人玫瑰,手留余香”。大爱无疆、仁者爱人。这种舍己为人、乐善好施的高尚品质,是社会主义核心价值观的具体体现,是中华民族传统美德的具体体现——总书记的这番话,让福建省龙岩市新罗区南城街道溪南社区党委书记邱汉成感慨万千。

作为助残先进代表,邱汉成见证了社区基层的助残事业不断发展、稳步壮大的改革历程;身为一名企业家,他更感佩于残疾人士自立自强、贡献社会的意志品质。

“取之于社会,用之于社会,残疾人事业的发展充满着积极向上、互助感恩的社会正能量。”邱汉成说。

河南省驻马店市残联党组书记、理事长张银良说,在当代中国,我国残疾人中涌现出一大批像张海迪那样的自强模范,他们是改革开放大潮的弄潮儿,他们的事迹感人至深,催人泪下。他们的精神就是自强不息精神,就是我们的民族精神、时代精神,也是社会主义核心价值观的应有之义。我们应该弘扬残疾人的这些优秀精神品质,同他们一道共同参与并贡献于社会文明的进步。

对残疾人的关爱,体现着一个国家的文明程度,也是社会主义核心价值观的生动注解。“总书记的讲话为我们设定了一条道路,是一条与广大残疾人携手同行、实现梦想的道路,我们会继续坚定地与他们共同走下去。”山东省淄博市原山集团有限公司董事长、党委书记孙建博说。

郭声琨与越南公安部部长通话

要求越方严惩不法分子 确保我在越企业和人员生命财产安全

新华社北京5月17日电 (记者邹伟)17日中午,国务委员、公安部部长郭声琨与越南中央政治局委员、公安部部长陈大光通话,要求越方立即采取有力措施,坚决制止一切暴力活动,严惩打砸抢不法分子,切实保护中方在越机构、企业和人员的人身财产安全。

郭声琨指出,近日,越南发生了针对外国投资者和企业的打砸抢烧严重暴力事件,包括台湾和香港地区在内的一些中国企业和人员遭到严重冲击,造成大量中方人员伤亡,性质极其恶劣,后果非常严重。越方对不法分子暴力袭击中方企业和人员负有不可推卸的责任。中国公安部对上述暴力活动深感震惊和愤慨,对越方未能及时采取有效措施遏制事态发展表示强烈不满,并提出严正交涉。

郭声琨强调,中国公安部与越南

表彰大会受表彰代表时的讲话引起强烈反响

2014年全国科技活动周启动

刘延东郭金龙参加北京现场活动

新华社北京5月17日电

(记者罗沙) 中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东,中共中央政治局委员、中共北京市委书记郭金龙5月17日参加2014年全国科技活动周暨北京科技周现场活动。刘延东宣布2014年全国科技活动周暨北京科技周启动。

在科普博览现场,炒菜机器人、纳米数码茶几、社区科普体验厅、工程型多用途旋翼式无人驾驶飞行器、大学生创新创业实验室等现场展览项目吸引了众多参观者。在“携手嫦娥,梦圆飞天”青少年设计比赛现场,探月工程总设计师孙家栋院士、航天员王亚平进行了精彩的点评,并与参赛学生进行了互动交流。

全国科技活动周自2001年以来已连续举办13届,累计参与公众达8亿多人次,成为一项具有广泛社会影响、深受群众喜爱的全国性科普活动。2014年全国科技活动周以“科学生活,创新圆梦”为主题,从5月17日至24日在全国开展1700余项重点科普活动,包括北京大型科普博览、科技列车赣南行、科普讲解大赛等。

全国政协副主席、科技部部长万钢一同参加。中央国务院有关部门、北京市委市政府负责同志和首都科技教育工作者、科普专家、青少年学生、社区居民等参加了科普博览活动。

在科技成果海洋里遨游

——2014年全国科技活动周北京大型科普博览活动侧记

本报记者 沈慧



5月17日,小学生在北京科技周现场体验月球车模拟器。

本报记者 翟天雪摄

5月17日,全国农业展览馆新馆内人潮涌动。以“科学生活 创新圆梦”为主题的大型科普博览在此举行,拉开了2014年全国科技活动周暨北京科技周的序幕。科普博览包括450余项科技成果和科普项目,让观众尽享科技创新的魅力。

进入展厅,一条闪闪发光的“星光大道”将展厅分为左右两半,老北京胡同串起农庄、居家、社区、健康等10大科技故事板块;在“农庄故事”板块,参观者可以通过地面互动投影设备,在西瓜田间行走;在“出行故事”板块,可以看到最新的新能源电动汽车和智能代步机器人……

北京市科委副主任朱世龙告诉记者,此次科技周采用场景模拟的风格设计,用中国红主色调搭建了一座科普城堡,以虚拟人物“小科”将丰富的科技成果和科普项目巧妙地串联起来。“这种方式很有创意也很贴近生活,‘小科’憨态可掬,让它当‘导游’引领观众逛科普展挺有意思。”北京市大兴区第三中学学生常珊说。

科普展上,最受欢迎的无疑是各种航天科技体验互动。17日上午10点半刚过,嫦娥三号体验区就排起了十几米长的队伍。“体验区设计为一条环形月面的科普长廊,共包括嫦娥奔月项目、沉浸式月面巡视体验项目、玉兔竞速项目等几个项目。”现场工作人员告诉记者,在嫦娥三号体验区观众可以看到着陆器地形地貌相机环拍月面的展开图,随即“踏上”月面,享受探月的奇妙之旅。

北京市市民陈先生带着上小学的女儿一大早便赶来体验,“真是太神奇了!每年一次的科技盛会,不仅对孩子们很有吸引力,也让我们开阔了眼界。”市民何勇先生也对航天科技体验互动兴趣盎然,

“今天有幸成为一名‘飞行员’,体验到飞机从滑跑到起飞的感觉,印象挺深刻的,明年如果有时间,还会过来。”

在航母虚拟漫游体验区,王先生一边抱着儿子耐心排队,一边手指画面给孩子讲解。他告诉记者,“孩子平时对一些航天科技成果比较感兴趣,科技周是一次难得的教育机会,相信这种寓教于乐的方式可以带给孩子更丰富直观的感受,使他对科学产生兴趣。”

“小水滴旅行记”实验表演秀、颅脑手术机器人、会呼吸的花盆等高科技成果让孩子们近距离地体验科技的魅力。北京朝阳区老君堂小学三年级学生宋晨弈告诉记者,这次科普活动让他受益匪浅。

粮食科技宣传周倡导节粮爱粮

本报北京5月17日讯 记者

刘慧报道:2014年粮食科技宣传周今天在北京拉开帷幕。爱粮节粮再次成为活动的重要内容。

据测算,我国粮食产后在农户储粮、储藏、运输、加工等环节造成的浪费每年达到700亿斤以上。目前粮食增产的难度日益加大,有效减少粮食损失浪费就成为保障国家粮食安全的重要举措。减少粮食产后损失,除了要加强粮食仓储设施等基础设施建设,还需要加强节粮爱粮的宣传和引导,在全社会形成爱粮节粮的社会风气。为

此,从2006年以来,国家粮食局会同有关部门每年开展“粮食科技宣传周”以及“世界粮食日暨全国爱粮节粮宣传周活动”等宣传活动,推进面向全社会的节粮减损专项行动。国家粮食局将同有关单位通过举办爱粮节粮专题讲座、出版节粮爱粮科普读物等形式,在全国形成节粮爱粮的良好风气。

为降低农民存粮损失,国家于2010年启动了农户科学储粮专项工作,采取中央、地方补助和农户自筹相结合的方式为农户建造小型铁皮粮仓,截至2013年,已累计为677万农户配置了标准化储粮装备,每年可减少粮食损失15亿斤。

本次活动将于5月17日至24日在全国各地同期举行。各省市区选择部分地级市(区)作为重点,开展粮油科学消费科普宣传,普及科学购粮、储粮、烹饪、节粮等知识和技巧,赠送知识手册、节粮器皿、小贴士等宣传品,引导城乡居民树立节俭意识、营养意识。

2014年亚太经合组织贸易部长会议开幕

汪洋会见出席会议的代表

汪洋强调,APEC各成员发展阶段、资源禀赋、文化背景不同,各自利益诉求也有差异。会议应秉持自主自愿、协商一致的原则,照顾各方舒适度,努力达成互利共赢的成果。

汪洋表示,中国的发展离不开亚太,亚太的繁荣也需要中国。中国高度重视与APEC各成员的合作。我们将以负责任的行动,当好APEC年会的东道主。

本报青岛5月17日电 记者刘成、李春霞报道:2014年亚太经合组织(APEC)贸易部长会议今天在山东青岛开幕。在两天的会议里,来自21个经济体的贸易部长将围绕推动区域经济一体化,促进经济创新发展、改革与增长,加强全方位基础设施和互联互通建设等3大议题展开探讨,并将发表《APEC贸易部长青岛声明》。

中国商务部部长高虎城在开

幕式上表示,在过去二十几年的发展历程中,亚太经合组织始终秉持开放的区域主义精神,围绕1994年共同确立的“茂物目标”,为促进亚太地区贸易投资的自由化、便利化,加强成员间的经济技术合作作出了突出贡献。

高虎城表示,当前世界经济复苏步伐加快,但不稳定不确定因素仍然较多,新风险还在积聚;经济全球化继续深入发展,但与之相适应的规则体系尚不完善,多哈回合谈判曲折前行,贸易保护主义时有抬头,区域经济一体化、碎片化趋势同步上升;亚太地区已经成为全球价值链和供应链联系最为紧密的地区,但人力资源、基础设施和机构之间的互联互通依然十分薄弱。

高虎城说,面对这些新形势,APEC各成员亟须拿出足够的智慧和勇气,继续坚定维护多边贸易体制,加快推动以亚太自

贸区为目标的亚太经济一体化进程。同时,积极开展经济技术合作,着力解决区域互联互通和基础设施建设面临的发展瓶颈问题,扎实构建积极务实、面向未来、惠及亚太的区域合作架构。

世界贸易组织总干事阿泽维多在下午举行的记者发布会上表示,自APEC成立以来,其每次贸易部长会议谈判成果都能为本年度回合谈判扫除障碍,推动多哈谈判顺利达成共识,今年也不例外。我期待本次贸易部长会在贸易投资便利化的框架下,取得具体的、可操作性的建议,并在加强各方谈判能力建设上,签署一个贸易谈判信息分享与交流机制文件,将信息分享机制化、定期化。

据介绍,本次贸易部长会议提交的讨论文件已达40多份,其中,建立一个涵盖亚太区域的自贸区已经成为多方共识。